

ГОЛЫ ЧИСТЫЕ И С ДУШКОМ



На минувшей неделе определился чемпион страны по футболу. Им, разумеется, стал ЦСКА, победивший в гостях «Луч» - 4:0. «Серебро» у спартаковцев. И сборная России наконец-то порадовала своих болельщиков не только результатом, но и, что самое главное, неплохой игрой.

телем, он скорее склонен к созиданию, к разумным подключениям в нападении. Уж никак не игрок обороны Семшов, хотя Игорь, подобно известному персонажу - Фигаро, успевал и там, и сям. Дальше футболисты, в чьих способностях мало кто сомневается - Титов, Быстров, Жирков, Билялетдинов, Аршавин и Погребняк. Вариант перспективный, не так ли?

Давно мы ждали подобного сочетания футболистов. Эти ребята могут импровизировать, нагнать остроту у ворот соперника. И если с первым голом в какой-то степени повезло, - ошиблись защитники соперника при выносе мяча из своей штрафной (точным ударом отлетелся Быстров), - то голевая комбинация с участием Аршавина была образцовой, ее завершение оказалось не просто результативным, а еще красивым. Связки сыгранные появились, например, одноклубников Титова и Быстрова. Они изящно и эффективно в ходе розыгрыша пропускали друг друга мяч, чем иногда ставили в тупик македонских защитников. Егор даже мог дважды забить.

В общем, что-то в игре сборной прорезалось. Приятно. Однако переоценивать этот успех не стоит. Македония все-таки не фаворит группы, а нам еще предстоит матчи с англичанами и выездной поединок с хорватами. Как бы там Хиддинк излишне не закрылся, похоронив ту симпатичную игру, которая только-только стала проявляться...

закрывать глаза, как бы того ни хотелось некоторым чиновникам от спорта, руководителям клубов, самим игрокам, их наставникам.

Замечу, что арбитры помогали достичь нужного результата не только, к примеру, ЦСКА, но и «Спартак» (как ряда других команд тоже). Сложилось стойкое впечатление, что армейцы при всех своих замечательных качествах - безусловном умении играть, самоотверженности, классе действовали в чемпионате, подобно альпинистам, на страховке... в виде арбитров. Примеры? Домашние матчи с «Лучом», «Зенитом». Представители Питера грозили даже вмешательством в дела футбольные Генпрокуратуры РФ. Уж очень несправедливым, одиозным (в пользу ЦСКА) показалась им работа судьи Петтая. Не стану лукавить, мне тоже так представляется.

Совсем свежий пример со «Спартак». Рефери Егоров в гостевом поединке москвичей против «Ростова» в предпоследнем туре своими действиямивольно или невольно буквально тянул «красно-белых» на второе место в первенстве. Вытянул. При счете 1:0 в пользу хозяев не назначил пенальти в ворота гостей. А спустя несколько минут вдруг увидел нарушение со стороны ростовчан в непосредственной близости от их ворот, которого не было. Штрафной удар реализовал Титов. Ну, кому, простите, нужен такой футбол? Зрители на трибунах и у телеэкранов видят фальшь. Спартак-овцы победили - 4:3, обеспечив себе тем самым серебряные медали. Не знаю, испытали ли они от такой «победы» неизгладимое чувство радости...

В свою очередь, «красно-белых» по полной программе засудили в Томске, арбитра Кулалаева после того матча позитивно дисквалифицировали. Но только ли в судьях дело? Нет, конечно. Ведь совершенно очевидно, что кто-то вдохновляет их на «подвиги». Однако в полномесном, справедливом разбирательстве и расследовании руководство Российского футбольного союза, похоже, не заинтересовано. Там неизменно крайний только судья. А всякого рода теневики, стоящие за клубами, так и остаются в тени.

Алексей МАТВЕЕВ

Результаты других матчей тура: «Амкар» - «Локомотив» - 1:3, «Динамо» - «Торпедо» - 2:1, «Томь» - «Москва» - 1:0, «Шинник» - «Зенит» - 1:2, «Сатурн» - «Рубин» - 1:2, «Крылья Советов» - «Спартак» (НЧ) - 1:2. ЦСКА - 58 очков, «Спартак» - 55, «Локомотив» - 50, «Зенит» - 49 очков.

СМ ТАБЛО

ГЕРЦОГ ШАЛИЛ...

Да, конь со столь изысканным именем едва не подвел будущую победительницу турнира по выездке Екатерину Липатову. Разминка, предшествовавшая старту, стала испытанием для наездницы на психологическую устойчивость. Катя выдержала странности своего любимца, который непосредственно на трассе обновленного крытого манежа в Битце больше не позволил себе вольностей. Победа и, как следствие, награда - Малый приз у Липатовой.

НАСЛЕДНИКИ БОЛЬШОГО ШЛЕМА

На кортах Дворца тенниса ЦСКА будущие звезды большой ракетки выявляли сильнейших в рамках турнира, который организовали наши известные мастера Евгения Манюкова и Андрей Ольховский. Именно они первыми среди россиян выиграли один из турниров «Большого шлема» в смешанном разряде - миксте. Особенно упорными, красивыми выдались финальные поединки в одиночных разрядах. Эмоции порой хлестали через край, судьи, например, были вынуждены делать замечания юным теннисистам. Сергей Стрелков тем не менее выиграл матч у Алексея Павлова. А Маргарита Единарова оказалась сильнее Анастасии Ерофеевой.

УМЕЕМ ИГРАТЬ В МИНИ

В Москве состоялся мини-футбольный чемпионат Европы среди инвалидов по слуху. И мужская, и женская сборная России достойно выступили на престижных соревнованиях. В полуфинале, например, мужская команда без проблем выиграла принципиальный матч у команды Украины - 5:1. Труднее пришлось девушкам, да и соперник у них был сложнее - немки. 4:3 - в пользу россиянок. В решающем, финальном, матче жесткое сопротивление со стороны испанцев встретила уже наша мужская, победившая со счетом 4:3. А представительницы слабого пола, напротив, всухую разгромили англичанок - 3:0.

ЛЕГКОАТЛЕТОВ ПРИМЕТ СТОЛИЦА

Впрочем, вопрос еще дискуссионный. По распоряжению мэра Москвы Юрия Лужкова объявлена заявочная кампания на право проведения в нашей столице чемпионата мира по легкой атлетике в 2011 году. В марте будущего года в Кении Москва бросит вызов конкурентам из Брисбена, Касабланки, Барселоны, Гетеборга. Процедура жеребьевки и определит место проведения очень престижных планетарных соревнований. Интересы российской столицы в этой предвыборной гонке представляют прежде всего Москомспорт и Федерация легкой атлетики страны.

МАЛЕНЬКИЙ ПОДВИГ ХИДДИНКА

Россияне выиграли в гостях у команды Македонии - 2:0. У той самой, что сделала ранее нулевую ничью с фаворитами отборочной группы - англичанами на их стадионе. А это дорогого стоит.

К слову, до начала поединка россияне опережали в таблице те же македонцы, хорваты, англичане, израильтяне. А путевки на поездку в Австрию и Швейцарию, где летом 2008 года состоится матч финальной стадии европейского первенства, всего две от конкретной отборочной группы. То есть надо финишировать как минимум вторыми, чтобы гарантировать себе участие в ЕВРО-2008. А в такой компании сделать это непросто. Мы уже убедились: хороши хорваты,

безусловно, еще прибавят англичане, непросто Израиль с Македонией. Теперь россияне после четырех сыгранных матчей с восемью очками на заветном втором месте. Пока... Впереди только хорваты (10), сборные Англии, Македонии, Израиля делят третье-пятое места с семью очками.

Признаться, главный тренер нашей сборной, голландец Гус Хиддинк приятно удивил. То ли уже от безысходности (до этого в активе россиян были лишь две ничьи и одна победа), то ли иностранного специалиста что-то осенило, но он выставил на игру с македонцами явно атакующий вариант состава.

Судите сами: лишь три защитника, одного из которых - Колодина - вряд ли можно назвать в чистом виде разруши-

САМЫЙ СКАНДАЛЬНЫЙ ЧЕМПИОНАТ?

За тур до окончания российского первенства ЦСКА, как уже упоминалось, стал чемпионом страны, победив на выезде «Луч» - 4:0. «Серебро» у земляков из «Спартак». А вот за третье место тяжба между «Локомотивом» и «Зенитом» отложена на последний тур, команды разделяет всего одно очко, пока впереди железнодорожники.

Некоторые специалисты, журналисты, да и болельщики не без доли справедливости полагают, что вряд ли это первенство можно занести в актив отечественному футболу. Скандалов, связанных с тем же судейством, оказалось достаточно много. На это возможно

СПОРТИВНЫЙ БОСС СТАЛ ПРОФЕССОРОМ

Недавно генеральному директору ОАО «Олимпийский комплекс «Лужники», заслуженному работнику физической культуры РФ, советнику мэра Москвы по спорту Владимиру Алешину присвоили звание почетного профессора Московской финансово-юридической академии.

- В непростой для нашей страны период вы возродили спортивное движение, сохранили замечательный комплекс «Лужники», - произнес ректор МФЮА Алексей Забелин, вручая диплом почетного профессора Владимиру Алешину.

После церемонии награждения у студентов возникло немало вопросов, и хозяин Лужников рассказал, как начал собственную карьеру, что сделал на посту генерального директора. Главным В. Алешин считает все-таки человеческие отношения: «Друзья поддерживают вас на каждом жизненном этапе». Гендиректор главной спортивной арены страны пожелал студентам стать настоящими чемпионами в своих областях. В Лужниках всегда рады талантливой молодежи. Здесь можно и спортом заняться, и опыт работы получить.

В свою очередь ректор МФЮА Алексей Забелин рассказал об инициативе академии по созданию студенческих аллей в родном городе. В разных округах столицы за прошлый год возникло 10 подобных аллей. В начале осени планировалось посадить на территории Лужников кедры, но в силу обстоятельств акцию перенесли на более поздний срок. Теперь, как пообещал ректор, в Лужниках появится сосновый бор имени профессора Алешина.

Юлия ЖУРКИНА



... Признаться, когда наши девушки проиграли бразильянкам на предварительном этапе первенства, почти не верилось, что подопечные итальянского специалиста Джованни Капрары возьмут реванш у своих «обидчиц», да еще в финале. Впервые, надо было пройти блистательных итальянок, и россиянки разгромили их по партиям - 3:0. Во вторых, снова предстояло биться с

командой Бразилии, казалось, непобедимой и, как говорится, без слабых мест.

Но и сборная России представляла собой грозную силу, отнюдь не собиравшуюся дарить «золото» кому бы то ни было. К тому же в составе были выдающиеся волейболистки, к примеру, Екатерина Гамова, Любовь Соколова, Елена Година, Юлия Меркулова... Вместе с подругами по команде они смогли

Триумфально для российских волейболисток и их многочисленных поклонников завершился чемпионат мира, проходивший на площадках Страны восходящего солнца.

А ЖЕНЩИНЫ УЖЕ ЗОЛОТО ВЗЯЛИ!

навязать бразильянкам свой стиль игры, основанный на синхронных действиях в защите и убийственных ударах в нападении, особенно в исполнении Кати Гамовой, чей рост за 2 метра. Надо признать, первую партию наши девушки провалили - 15:25, по меркам волейбола просто разгром. И во второй соперницы вели - 23:21. Однако характер и мастерство россиянок налицо, они удержали ситуацию, выиграв - 25:23, тем самым сравняв счет по партиям - 1:1. Дальше оба коллектива обменялись «любезностями» - 25:18 в пользу наших и 25:20 соответственно бразильянок.

Решающая, пятая, партия, как известно, играется до 15 очков, на протяжении одной из команд. Здесь на протяжении достигло апогея (даже Президент России признался, что

при счете 13:11 в пользу Бразилии, он перестал смотреть матч дальше). Тем не менее семейный дуэт тренеров Джованни Капрара - Ирина Кириллова (она, кстати, была чемпионкой мира в составе сборной СССР 16 лет назад) вкупе с подопечными одержали, без преувеличения, историческую победу в партии - 15:13, и вместе с тем в матче - 3:2. «Золото» у сборной России.

...В день прилета в столицу триумфаторов волейбольного первенства мира принял президент страны Владимир Путин. Он от души поздравил очаровательных спортсменок, их тренеров с победой. И отметил, что нынешний волейбол в исполнении девушек не только очень динамичен, но и пластичен, женственен. А значит, прекрасен. С победой, барышни!

Алексей ВИКТОРОВ